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SEGUNDO NIVEL: Examen para alumnos de 4° afio y afios superiores.

Seccién A — Completar la casilla con V o F (Verdadero o Falso) segun corresponda.

A.1) El poder resolvente de un telescopio depende de la frecuencia de la luz incidente.

A.2) Si se acopla una lente de 7 dioptrias a una de -7 dioptrias se obtiene un sistema de potencia
total nula.

A.3) Una lente objetivo cuya distancia focal es de 20 cm tendra una potencia de 0,05 dioptrias.

v

A.5) La clasificacion morfologica de Hubble de las galaxias evidencia una evolucion de las elipticas

a las espirales.

A.4) Las nebulosas planetarias son originadas a partir de estrellas que han culminado su vida.

A.6) En la clasificacion de Hubble, nuestra galaxia es una galaxia SA (espiral normal).

A.7) Las mareas producen una pérdida de energia que ayuda a que la rotacion de la Tierra cada vez
sea mas lenta.

A.8) Los planetas extrasolares llamados Jupiters Calientes se encuentran muchas veces mas
proximos a su estrella que la distancia media actual entre Mercurio y el Sol.

A.9) La materia oscura es una materia hipotética que no emite suficiente radiacion electromagnética
para ser detectada con los medios técnicos actuales, pero cuya existencia se puede deducir a partir
de los efectos gravitacionales que causa en la materia visible.
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A.10) El siguiente grafico muestra los valores de la ecuacion del tiempo para el afio 2012.
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Se puede concluir que en el mes de Noviembre, el Sol verdadero se encuentra delante del Sol Medio

Seccién B — Completar la casilla con la opcion correcta (a, b, ¢ o d).

B.1) Aproximadamente ;Cual es la ascension recta del Sol 50 dias antes del equinoccio de otofio
para el hemisferio Sur?

a) 3,29h

b) 8,69h

¢) 17,78 h

d) 20,71 h

[d

B.2) Un planeta gira alrededor de una estrella en una 6rbita eliptica de semieje mayor A y completa
una revolucién en un tiempo T.
Si otro planeta se encuentra en una orbita eliptica con un semieje mayor igual a 2A entonces
demorara en dar una revolucion completa un tiempo de

a) 035T

b) 1,74 T

c) 28T

d 351T
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B.3) La magnitud absoluta M, la magnitud aparente m y la distancia # (en parsec) de una estrella
estan relacionadas mediante la famosa relacion

M=m +5 - 5log(r)
La primera se encuentra a una distancia de 2 pc y tiene una magnitud aparente m,=3,2. Determinar
la distancia a la que se encuentra la segunda estrella si se sabe que tiene una magnitud aparente
my= 15y su magnitud absoluta duplica en valor a la magnitud absoluta de la primera estrella.

a) 0,21 pc
b) 1,44 pc
¢) 3,49 pc
d) 5,02 pc

al

Seccion C — Responder las siguientes preguntas. Respetar el espacio asignado para cada
respuesta.

C.1) (Qué es el indice de color de una estrella?

Rta. C.1):
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C.2) La siguiente secuencia (1) (2) (3) (4) (5) ilustra el transito de un planeta entre los instantes de
tiempo # y £. Asumiendo que la magnitud aparente varia entre los valores maximo y minimo
myax Y Mvin, esbozar el grafico de la variacion de la magnitud aparente entre los tiempos #; y .

Rta. C.2):

C.3) {Qué es la serie de Balmer?

Rta. C.3):
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Seccién D - Ejercicios de Resolucion. En cada caso el alumno debe mostrar el desarrollo.

D.1) El pasado 25 de Agosto de 2012 fallecio el astronauta estadounidense Neil Armstrong. Fue el
primer hombre en pisar la Luna, el 20 de Julio de 1969. Expresamos nuestra gran admiracion y
humilde respeto.

Un astronauta en La Luna deja caer una piedra desde 2 metros de altura. ;Cuanto tiempo tardara la
piedra en llegar al suelo y con qué velocidad lo hara? (asumir que la gravedad de la Luna es 1/6 de
la gravedad de la Tierra)

D.2) La siguiente figura muestra la posicion del Sol respecto a algunas estrellas de fondo.
Asumiendo un didmetro aparente del Sol de 0,5° aproximadamente y que el observador esta
ubicado en una latitud Sur entre los valores -80°<¢<-30° ;Dénde estara ubicado el Sol respecto de
las estrellas de fondo cuando pasen dos dias? Justificar y dibujar la posicion del Sol lo mas preciso
posible. Considerar que el dibujo esta a escala.

| 08° —i,2cm (Escata)
trayectoria 2% . 4,P0n o 2dias

del Sol * [, 2em

D.3) Asumamos que por cuestiones publicitarias alguien quiere poner un cartel de 50 metros de
largo en la Luna. ;Cudl debe ser el diametro minimo del espejo un telescopio para que pueda
distinguir por lo menos los bordes del cartel?

(Ayuda: distancia Tierra-Luna= 384400 km, longitud de onda de trabajo A=550nm)

D.4) En la siguiente esfera celeste estan indicados el Horizonte del observador, el Ecuador Celeste,
el cenit y el Polo Sur Celeste.

v indica la posicion del punto Vernal en ese instante. Ademas en el sector gris se muestra la
posicion del SOL. ’

Mediante el uso del grafico responder lo que se pide a continuacion:

a) (Cuanto vale aproximadamente la latitud del lugar donde se realiza la observacion?
Justificar.

b) Estimar el valor de la ascension recta, el angulo horario y la declinacion del Sol e indicar
claramente estos angulos en el grafico.

c) (Determinar aproximadamente el Tiempo Sidéreo Local del lugar en ese instante? Mostrar
su razonamiento.

d) Estimar el valor de la distancia cenital Solar. Indicar claramente este angulo en el grafico.

»
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